

从“住有所居”到“住有优居” ——桃花源新城绘就百姓幸福新图景

□融媒体中心记者田金凤



盛夏七月，桃花源新城建设现场热潮涌动。拔地而起的新居、即将贯通的道路、精心规划的绿地，正一步步将当地群众对美好生活的向往变为现实。从“有其屋”到“优其居”，从“环境差”到“配套全”，新城建设的每一步，都在书写着千万家庭的幸福变迁。

熊正江：
既是建设者也是“优居”受益者

7月10日，桃花源新城雅筑洋房绿化区，项目管理人员熊正江和工人一起铺草皮。汗水浸透衣衫，他脸上却笑意不减——作为土生土长的小坝人，他不仅是新城建设的参与者，更将是“住得舒服”的直接受益者。

“以前想都不敢想，我能在那儿买套140多平方米的房子。”熊正江的老家是小坝片区常见的老式住房，绿化匮乏、配

套陈旧，住上现代化新居曾是他多年的梦想。如今，雅筑洋房的规划让梦想照进现实：房屋质量过硬，还配套大面积绿化与休闲花园。“散步有步道，锻炼有场地，安逸得很！”说起未来的家，他眼里满是憧憬。

“自己成了业主，就更盼着项目早建成。”作为管理人员，熊正江每天紧盯施工进度，从房屋质量到绿化细节都一丝不苟；闲下来时，便挽起袖子和工人一起铺草栽花。在他看来，桃花源新城建设不只是盖房子，更是改变小坝人生活的“幸福工程”：“以前农村羡慕城里，现在咱在家门口就能过上比城里还舒坦的日子。”一想到不久后全家能搬进推窗见绿、出门赏景的新家，他就浑身是劲。

邱梦仙：
老地方迎来“新生活”

桃花源新城台基地建房区，房屋建设如火如荼。62岁的

邱梦仙望着眼前亮堂的路灯和平坦的硬化路，笑意不停。房屋征迁时，她家选了离老房子不远的台基地自建房，如今新房在建，一家人对未来满是期待。

桃花源新城台基地一期项目占地129亩，不仅平整出集中安置的宅基地，还配套完善了给排水管网、照明及配电设施。“变化太大了！”邱梦仙感慨，新城建设不仅改善了居住环境，还规划了高铁站，“以后孩子们回家、我们老两口出门，都方便得很。”

如今，邱梦仙也加入了建设队伍，每天在工地上栽花、铺草、浇水。看着亲手种下的绿植发芽，看着新城楼房渐多，她心里的期盼就更迫切了。

张芳：
盼着“归巢”享配套生活

“新城建好，我们全家肯定回来！”桃花源新城绿化工地上，村民张芳一边给新栽树苗浇水，一边笃定地说。在小坝生活大半辈子的她，既是建设者，也是盼着“归巢”的“准业主”——在这里打零工做绿化，既能挣钱，又能亲眼看着家园变

美。

房屋征迁后，为方便四个孙子在县城上学，张芳一家暂时搬走，但“回小坝”的念头从未断过。“房子肯定买在新城，等学校建好，就把孩子接回来读书。”这是全家的共识。

“新城规划了学校、医院、大型超市，以后买菜看病，孙子上学都不用跑远路。”她数着新生活的好处，“以前羡慕城里方便，以后咱这儿啥都不缺，还是熟悉的地方，多好！”

她常畅想未来：早上送孙子去离家不远的学校，白天去超市买菜，饭后在新城步道散步，住新房、遇乡邻，过着城里人的日子，“这日子真不赖！”

从熊正江入住洋房，到邱梦仙在规划宅基地安度晚年，再到张芳期盼配套齐全的新家，小坝人的生活变迁，正是桃花源新城从“住有所居”向“住有优居”跨越的生动注脚。这座新城的崛起，不仅解决了“有没有地方住”的基本需求，更以品质、环境、配套与交通便利，回应了“怎样住得更好”的民生期盼，让每个居民在建设与守望中，收获稳稳的幸福。

酉阳老年气排球男队 在渝湘黔边区赛上摘金

本报讯 近日，酉阳老年气排球男女代表队在秀山参加渝湘黔边区邻县“同心武陵·渝诺杯”气排球邀请赛。

赛场上，来自重庆主城、湖南、贵州以及渝东南各区县的16支队伍共近290名银发健儿齐聚一堂，展现出全民健身在银龄群体中蓬勃发展的生机与活力。酉阳老协男女队双双以小组第一昂首出线。最终，酉阳男队力克强敌勇夺桂冠，酉阳女队同样展现了风采和坚韧斗志，最终斩获第四佳绩，并荣获“组织奖”。

据了解，这是一场专为银龄群体打造的体育盛会，男队员年龄限定55~70岁，女队员50~70岁。这不仅是一次竞技的较量，更是一场以球会友、传递情谊的盛会。酉阳代表队男队员平均年龄65岁，女队员平均年龄55岁。

(白 涛)

地质科考过假期



暑假期间，叠石花谷景区推出“小小地质科考家”研学活动，通过地质知识讲解、化石挖掘、化石修复，让孩子们探寻地质演化的奥秘，树立保护地球环境、守护绿水青山的意识，过一个快乐而有意义的假期。图为近日，孩子们在叠石花谷景区发掘寒武纪叠层石化石。

邱洪斌摄

西政学子直播助力“酉阳800”产品推广



西南政法大学学生正在直播

柜里的战刀形成奇妙的呼应——吴家五代人里，8人入党，3人从军，就像这把刀的钢火，在不同时代淬炼出同样的硬度。

在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年的日子里，这把战刀的入藏有了更特殊的意义。酉阳烈士陵园管理所负责人谢国华指着展柜说：“这把大刀，是王光泽烈士的遗物，我们特意标注1934年这个时间坐标——这

一年，他的战斗与中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争同频共振，战刀是红军精神的见证，更是中华民族不屈意志的缩影。”

捐赠仪式结束后，吴华兴老人执意携家人为烈士献花。在王光泽烈士墓前，他把拐杖放到一边，对着墓碑深深鞠躬：“王师长，您战斗过的地方，楼比山高了；娃们的读书声，比当年的号角还响亮。看如今这太平盛世，您可以

安然长眠了。”

阳光穿过松柏，在墓碑与老人之间闪耀着光芒。战刀陈列柜里，恒温设备发出细微的嗡鸣，仿佛守护一个跨越世纪的承诺：那些为中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争流血牺牲的英魂，那些军民共铸的生死情，永远不会被岁月锈蚀。而这把刀，终将在无数凝望的眼眸里，成为永不褪色的精神坐标。

初定55种！ 第十一药品集采清单亮相

□新华社记者彭韵佳 徐鹏航

国家组织药品联合采购办公室15日公布了第十一药品集采品种遴选情况，初步确定将对55种药品进行采购，涉及治疗领域主要包括抗感染、抗肿瘤、抗过敏哮喘、糖尿病用药、心血管用药、神经系统药物等。

“新药不集采、集采非新药。”国家医保局有关司负责人介绍，第十一药品集采将继续聚焦上市多年、临床使用成熟的“老药”，更加关注群众多层次、多元化用药需求。

——优化遴选条件，55种药品入选。

通过一致性评价的仿制药是集采“大户”，而满足“7家及以上”竞争格局则是集采遴选的第一个“门槛”，即参比制剂企业和通过一致性评价的仿制药企业数量合计达到7家及以上。

“经过多轮筛选后，最终有55个品种纳入第十一药品集采品种范围。”国家组织药品联合采购办公室主任郑颐说。

——提高入选门槛，质量监管更严。

第十一药品集采提出了更严格的质量要求：企业必须具有2年以上同类型制剂生产经验，且“投标药品的生产线”2年内不违反药品生产质量管理规范。

针对行业内关于过度“内卷”的担忧，此次集采对企业的过低报价也做出了限制：一方面，优化价差控制规则，不再简单选用最低报价作为参照；另一方面，对于每个品种报价最低的中选企业，将要求其对报价的合理性作出解释，发布“低价声明”，承诺不低于成本报价。

——与需求更匹配，集采更合理。

为照顾患者用药习惯，第十一药品集采在“按药品通用名报量”外，增加了“按具体品牌报量”的选项，如医疗机构报量的品牌中选，可以直接成为该医疗机构的供应企业，目的是让医疗机构需求与中选结果更好匹配，让临床使用过渡更加平顺。此外，医疗机构报量的60%至80%为约定采购量，剩余部分仍由医疗机构自主选择品牌。

(据新华社北京7月15日电)



一切为了人民 一切依靠人民

遗失启事

酉阳土家族苗族自治县铜鼓镇官塘村村民委员会遗失开户许可证，开户行:重庆农村商业银行酉阳支行铜鼓分理处，账号:4205030120010000652，核准号:J6874001061203，声明作废。

2025年7月17日